
 

 

 

 

 

 

 

 

   

 

                          

 

 

 

Ata da reunião do Conselho Fiscal do Club Athletico Paulistano realizada em 24 de 
setembro de 2024, convocada nos termos do artigo 99 do Estatuto Social pelo seu 
presidente Sr. Rogério Borges de Castro com a seguinte ordem do dia: 
 

1 - Leitura e discussão sobre o relatório da prestação de contas do mês de 

agosto/2024; 

2 - Outros assuntos. 

                                                                                                                                                
Compareceram na reunião os Srs. Conselheiros: Rogério Borges de Castro, Luiz 
Henrique Tibiriçá Ramos, José Alberto Soler Bezerra, Paulo Roberto Chiaparini, 
Reynaldo Smith de Vasconcellos Neto. Estavam presentes os funcionários do Clube: 
Roberto Suzuki e Ana Paula Oliveira Marques. 
 
Deu-se início à reunião das demonstrações do resultado de agosto pelo senhor Roberto 
Suzuki. Foi apresentado o resultado geral do mês de agosto onde as receitas ficaram 
com uma variação de R$ 9.995K acima do orçado, foi explicado pelo senhor Roberto 
Suzuki que foi feito o reconhecimento em outras receitas do valor de R$ 8.000K do 
processo do ICMS e nos serviços de terceiros foram lançados os honorários jurídicos no 
valor de -R$ 2.000K. Por esse motivo houve essa variação nas receitas e despesas. Foi 
comentado pelos senhores conselheiros que esse reconhecimento não deveria ser feito 
no resultado operacional do Clube e sim no resultado não operacional, pois isso distorce 
os valores do resultado que deve considerar somente as receitas e despesas, e que a 
finalidade do orçamento é gerencial e não contábil, que esse conceito que foi utilizado 
no lançamento desses valores na demonstração do resultado no orçamento não reflete 
com a realidade do exercício. Informado pelo senhor Roberto Suzuki que esse assunto 
foi levado à discussão com a auditoria externa e com os vice-presidentes antes de 
efetuar o lançamento. Os senhores conselheiros solicitaram que conste que solicitam a 
reclassificação desses valores, pois discordam do lançamento no resultado operacional 
do Clube. A tratativa desses valores deveria ser no resultado não operacional e sua 
destinação deve ser 70/30 para investimentos.   
 
Retomou a apresentação dos resultados onde foi explicado as variações nas receitas 
operacionais na rubrica com receitas p/ manut. e invest. que ficou R$ 378K acima do 
orçado sendo as principais variações (R$ 139K contribuição social; R$ 138K frequência 
temporária). Comentado pelos senhores conselheiros que a frequência temporária no 
Clube deveria ser no máximo 90 dias e não deve ultrapassar esse período. Solicitado 
pelos senhores conselheiros que seja feito um levantamento de quanto foi o aumento da 
contribuição social comparado a inflação dos últimos cinco anos e os valores atualizados 
para investimentos. As receitas com venda de produtos ficaram R$ 891K acima do 
orçado as principais variações nesse grupo foram com lanches e refeições que ficou 
R$ 680K acima do orçado (R$ 350K Sport Bar; R$ 127K Eventos dos associados; 
R$ 120K Restaurante do 1º andar) e bebidas que ficaram R$ 219K acima do orçado 
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(R$ 195K Sport Bar; R$ 16K Restaurante 1º andar). As receitas com atividades 
encerraram o mês de agosto com uma variação de R$ R$ 348K acima do orçado sendo 
as principais variações R$ 385K mensalidades (R$ 127K tênis; R$ 78K academia; 
R$ 78K recanto infantil). Outras receitas que encerrou em R$ 8.325K acima do orçado 
(R$ 8.000K ganhos com ações judiciais) e eventuais que ficou R$ 111K acima do orçado 
(R$108K Cap do Bem).  
 
As despesas operacionais encerraram o mês de agosto com uma variação negativa de 
-R$ 3.658K acima do orçado as principais variações foram sem serviços de terceiros que 
encerramos o mês em -R$ 2.418K acima do orçado sendo as principais variações nessa 
rubrica (-R$ 1.991K assessorias jurídicas; -R$ 246K professores e instrutores; -R$ 117K 
serviços de manutenção em geral; -R$ 115K serviços de cooperativas). Em produtos de 
bares o resultado ficou em -R$ 729K acima do orçado -R$ 620K Alimentos (-R$ 197K 
Sport Bar; -R$ 167K Refeitório) e -R$ 109K bebidas (-R$ 71K Sport Bar; -R$ 12K 
refeitório funcionários). Em materiais diversos encerramos o mês de agosto com uma 
variação de -R$ 417K acima do orçado sendo as principais variações nessa rubrica  
(-R$ 184K material de consumo; -R$ 141K lanches e refeições). No grupo de pessoal 
encerramos o mês com uma variação de -R$ 215K acima do orçado sendo as principais 
variações (-R$ 366K refeitório; -R$ 316K serviços temporários) e as rubricas que ficaram 
abaixo do orçado foram (R$ 244K adequação de pessoal; R$ 130K salários). Informado 
pelo senhor Roberto Suzuki que atualmente temos 30 temporários em Bares e que está 
sendo negociado a efetivação.  
 
Demonstrado o resultado por diretoria e explicado as principais variações que foram na 
diretoria de Esportes, Patrimônio (serviços de manutenção). Questionado pelos 
senhores conselheiros sobre a variação na diretoria Institucional foi informado que o valor 
se refere à adequação de pessoal que foi lançada no Institucional, informado pelos 
senhores conselheiros que esse lançamento deveria ser distribuído nas áreas e não ficar 
no Institucional. Demonstradas as receitas por diretoria, o quadro de taxa de admissão 
onde tivemos uma taxa de 100% no mês de agosto e no acumulado 27 taxas de 100%. 
Demonstrado o quadro de despesas por grupo, despesas por diretoria e o quadro de 
Bares informado que o Sport Bar teve uma receita de R$ 500K acima do orçado 
impactando no resultado do expresso, boulevard e sushi bar. Informado pelos senhores 
conselheiros que se tem notado que no domingo houve uma redução de frequência no 
Expresso que ficou melhor o acesso.  
 
Questionado pelos senhores conselheiros se houve algum alerta por parte do senhor 
Roberto Suzuki sobre o lançamento de R$ 8.000K no resultado operacional, foi 
informado que esse assunto foi levado para discussão da diretoria. Informado que o 
lançamento foi feito conforme alinhamento da diretoria, também baseada em consulta 
com a auditoria externa, pois entende-se que o valor se refere a resultado operacional 
por se tratar de ICMS que faz parte da operação do Clube.  
 
Apresentou-se Balanço patrimonial, questionado pelos senhores conselheiros sobre o 
valor lançado em tributos contestados judicialmente foi explicado pelo senhor Roberto 
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Suzuki que se refere aos R$ 45.000K do processo, foi solicitado pelos senhores 
conselheiros para alterar esse valor para provisão para contingências. Demonstrado o 
fluxo de caixa que encerrou o mês de agosto com recursos disponível em caixa de 
R$ 105.000 mil e os recursos com Projetos Incentivados fechou em R$ 2.152 mil. 
Apresentado os indicadores operacionais como quadro social, pagantes e não pagantes, 
frequência, acessos academia, bares e atendimento, fluxo de veículos, energia, água. 
Demonstrado o quadro do Headcount e informado pelo senhor Roberto Suzuki que as 
efetivações dos temporários estão em discussão.  

Demonstrado o quadro de inadimplência, obras e ativos informado que a compra do 
imóvel da PJM foi lançada nos ativos. Demonstrado o quadro do patrocínio, das receitas 
incentivadas, o resultado do Recanto Infantil que no acumulado ficou com uma variação 
de R$ 681K acima do orçado e o resultado do basquete em agosto encerrou o mês com 
uma variação de -R$ 45K acima do orçado.   

O resultado operacional em agosto fechou com uma variação de R$ 7.144 mil acima do 
orçado quando comparado ao orçado do mesmo período. Já o resultado após a 
depreciação ficou em R$ 7.064 mil com uma variação de R$ 7.198K acima do orçado 
quando comparado ao orçado do mesmo período.  

Foi reagendado com os senhores conselheiros a data de apresentação para aprovação 
do orçamento que será dia 24/10/24 na sala de reunião da diretoria.  

Concluiu-se assim a reunião de apresentação das demonstrações de agosto de 2024,  
sendo aprovadas as contas do referido mês.  
 
 
São Paulo, 24 de setembro de 2024.    
 
 
Rogério Borges de Castro   ________________________________ 
 
 
Luiz Henrique Tibiriçá Ramos         ________________________________ 
 
 
José Alberto Soler Bezerra                     ________________________________ 
 
 
Paulo Roberto Chiaparini                        ________________________________ 
 
 
Reynaldo Smith de Vasconcellos Neto    ________________________________ 
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